



Programme d'action 2023 : un programme en cohérence avec les 6 axes de progrès et de développement de l'Agenda21 de la commune

Le budget de la Ville de Montesson est orienté vers la lutte et l'adaptation au changement climatique ainsi, les actions présentées dans le Rapport d'Orientation Budgétaire ont été déclinées selon les axes de l'Agenda21, véritable outil de pilotage de Développement Durable.

| Axes de progrès de l'Agenda21 | |
|---------------------------------------|------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Axe 1 : Ville plaisir et paysage | Assurer une continuité paysagère entre la ville et la plaine |
| Axe 2 : Ville et nature | Devenir la ville à la nature |
| Axe 3 : Ville vivante et reliée | Dynamiser les échanges inter-quartiers et développer l'attractivité culturelle, économique et commerciale |
| Axe 4 : Ville et Mémoire retrouvée | Préserver et transmettre l'identité culturelle et architecturale de la ville à travers le temps |
| Axe 5 : Ville humaine et solidaire | Promouvoir la solidarité, favoriser la transmission des savoirs et renforcer les liens intergénérationnels |
| Axe 6 : Ville et actions responsables | Permettre conscience de son renouvellement, des ressources |

Chacun de ces axes développera des actions répondant aux 17 Objectifs de Développement Durable (ODD), au regard de ces 5 finalités.

| |
|------------------------------------------------------------------------------|
| <p>Contribuer à l'aménagement durable et promotion de l'énergie</p> |
| <p>Participer à la transition énergétique de villes et de régions</p> |
| <p>Établir des liens avec les autres ODD</p> |
| <p>Contribuer positivement aux territoires sans frontières</p> |
| <p>Permettre un développement durable - Responsabilité sociale</p> |

AXE 1 Ville, Plaine et Paysage

Assurer une continuité paysagère entre la ville et la plaine

- ✓ Étudier la possibilité de poursuivre le développement d'un éco-quartier dans l'axe de nos GEM
- ✓ Poursuivre notre action d'imposer des sites de stationnement de vélos à tout porteur de projet
- ✓ Assurer notre politique volontariste en matière d'occupation foncière afin de contribuer à la finalisation de Plan Ville à l'échelle de la CASSEM
- ✓ Lancer la réalisation de l'Inventaire de la Biodiversité communale
- ✓ Finaliser l'élaboration de la Charte de l'Érère dans le cadre du périmètre d'étude tel qu'adopté en février 2021
- ✓ Mettre l'aménagement d'un éco-quartier sur le plan de la zone de compensation des zones de la ligne
- ✓ Réaménager le Rond-Point du Dimitriev-on y créant un massif de vélos
- ✓ Organiser avec les écoles la visite de différents sites de culture : vignes, apiculteurs...
- ✓ Revitaliser les échanges entre les écoles et l'Association Plaine d'Été et TS : ateliers de découverte de la Plaine sur l'alimentation locale...
- ✓ Poursuivre avec le GEM le nettoyage de la plaine en partenariat avec Plaine d'Été et TS (déplacements de printemps et d'automne)
- ✓ Poursuivre nos actions dans le cadre du contrat local Trière 2020 et 2025
- ✓ Poursuivre le partage et l'échange de plantes avec la population



AXE 2 Ville et Nature

Ouvrir la ville à la nature

- ✓ Poursuivre la surveillance, voire la conception de nouveaux espaces paysagers aménagés conformément à notre PLU
- ✓ Réaménager le Parc Arévalo-Briand en y créant une véritable forêt urbaine avec de nouvelles plantations d'arbres
- ✓ Planter des arbres au niveau des écoles au stade des Petits Chânes
- ✓ Mixer, avec les écoles, des opérations d'installation d'arbres à l'école, et réalisés à l'école
- ✓ Organiser, avec les classes, des ateliers plantation dans les écoles
- ✓ Étudier, en partenariat avec le CAUEM, l'aménagement d'une Court Ovale sur une école pilote
- ✓ Poursuivre la politique de la ville en matière de plantation d'arbres en zone urbaine afin d'atteindre un total de 3000 arbres plantés en 4 ans
- ✓ Installer un pédestre au site de la Maison de la Petite Enfance après-école de l'école Louis-Pergand
 - ✓ Poursuivre l'accompagnement et le soutien à l'association des jardins familiaux
- ✓ Poursuivre notre politique de sensibilisation à la nature en mettant en place des manifestations telles que le Filles de la Nature et la Semaine de la Biodiversité
- ✓ Travailler à la participation de la Ville au concours Ville et Village Fleuri pour obtenir la première fleur suite à l'attribution de cinquante pétales, en 2021



AXE 3 Ville vivante et reliée

Dynamiser les échanges inter-quartiers et développer l'attractivité culturelle, économique et commerciale

- ✓ **Adopter puis mettre en œuvre les conclusions de l'étude de circulation et de stationnement**
- ✓ **Poursuivre notre action de renforcement et de diversification de l'offre commerciale sur le territoire au travers l'exercice du droit de préemption urbain et commercial**
- ✓ **Poursuivre l'extension du réseau fibre pour la téléprésentation dans le quartier des Filles-du-Centre-ville après le déploiement en 2022, dans la Plaine et dans le quartier de La Source**
- ✓ **Conservir au rayonnement de la commune en lançant la 2^{ème} édition du Salon d'Art des Artisans des Bourdes de Seine en collaboration avec les JEMM (Journées européennes des Métiers d'Art)**
- ✓ **Développer de nouveaux espaces de Street Workout sur l'ensemble de la commune**
 - ✓ Poursuivre la sécurisation des routes avec, entre autres, l'implémentation de rotar pédagogique et l'habillage des passages piétons
- ✓ **Poursuivre le campagne de réfection des routes communales et notamment rue de Palfour, rue de l'Écluse, rue Messager, rue des Champs Reger**
- ✓ **Finaliser les études en vue de l'aménagement et l'habillage de la voie cyclable de chemin de Mont Royal**
 - ✓ Faire vivre le comité sécurité interquartier
- ✓ **Travailler avec la CASSEB, à la suite de notre candidature, la mise en place d'une navette électrique pour faciliter les déplacements interquartiers**
- ✓ **Rendre compte avec la CASSEB des résultats de l'expérimentation des vélos et trottinettes électriques dans chacun des trois quartiers**
- ✓ **Poursuivre la dynamisation du marché de la rue du Général Lestour tout en tenant une réflexion sur la faisabilité d'une Halle couverte**
 - ✓ Lancer l'opportunité du Marché des Baphtistes



- ✓ **Conseiller au rayonnement de la commune avec la 2^{ème} édition de la course (est 5000)**
- ✓ **Encourager l'activité sportive des seniors en poursuivant l'implémentation d'agents spécifiques dans chacun des 3 quartiers**



AXE 4 Ville et histoire retrouvée

Préserver et transmettre l'identité culturelle et architecturale de la ville à travers le temps

- ✓ Mettre en œuvre des décisions de conseil à statuer dans le cadre du périmètre d'étude « Cour de Village »
- ✓ Renforcer les règles applicables, notamment, en matière de densité urbaine dans le cadre de la modification du PLU envisagée afin d'anticiper et de planifier la mutabilité de secteur village de Montesson
- ✓ Poursuivre la réalisation du plan d'aménagement du centre-ville devant contribuer à la préservation de notre patrimoine culturel et historique à la suite notamment de l'étude urbaine menée en 2013
- ✓ Étudier la Charte architecturale et la Charte de promotion pour la houlette du CAUE 91 afin de préserver notre identité de « Ville-village » et notamment :
 - ✓ Favoriser les manifestations traditionnelles : Fête du pitié à la Carrière, Election de Miss Montesson...
- ✓ Révisiter l'ouvrage sur l'histoire de la ville réalisé par l'association Mémoire et Histoire de Montesson
- ✓ Pérenniser la mémoire historique de Montesson : la résistance avec l'histoire de René Rabaïsme par exemple, la participation aux cérémonies de commémoration...
 - ✓ Connaître l'histoire de la Plaine avec des rencontres avec l'association « Mémoire et Histoire de Montesson » pour les mergifères par exemple ou plus généralement l'histoire de l'ancien projet de l'étude élémentaire Paul Bourd pour le Square des exilés...!
- ✓ Révisiter, en partenariat avec l'association Mémoire et Histoire de Montesson, une plaque historique dans le quartier des Roboux (2^{ème} plaque qui sera réalisée après l'Église, la place de la Mairie et le Square de la Résistance)
- ✓ Étudier en respectant les normes de durabilité les études de construction d'un espace culturel
- ✓ Poursuivre la valorisation du patrimoine culturel et naturel de Montesson avec l'amplification des festivals de l'air, de l'eau et de la terre



- ✓ **Poursuivre notre politique de préservation, d'entretien et de rénovation des dolés**



- ✓ **Promouvoir la lecture en intégrant le Festival de l'Eau à la fête en Seine organisé par le Département**



AXE 5 Ville humaine et solidaire

Promouvoir la solidarité, favoriser la transmission des savoirs et retisser les liens intergénérationnels

- ✓ Favoriser notre artion en faveur de la production de logements sociaux et des ménages primo-accédants, tout en préservant notre identité architecturale
- ✓ Favoriser notre contribution au développement du bail réel solidaire (BRS) dans les projets de construction afin de faciliter l'accès à la propriété des jeunes ménages diplômés
- ✓ Réviser en respectant les normes de durabilité les études et la réalisation de la construction d'une maison des solidarités
- ✓ Favoriser les actions de concertation avec la population afin de présenter les différents projets de la ville
 - ✓ Organiser le premier «Journé» des artisans
- ✓ Favoriser les actions de soutien aux artisans de l'habitat
 - ✓ Aménager un «salon»
- ✓ Proposer un point d'information en libre accès au sein de la maison des solidarités
 - ✓ Créer un guide de l'action sociale
- ✓ Organiser un «vite-gentil» au Centre-ville afin de favoriser le bénévolat
- ✓ Réviser en respectant les normes de durabilité les études de construction d'une salle de réunion à la Gare
- ✓ Favoriser les travaux de mise en sécurité des bâtiments communaux vieillissants
 - ✓ Réhabiliter et agrandir le pont de pierre



- ✓ Poursuivre le partenariat avec Energies Soléennes
- ✓ Proposer de nouveaux services de formation et de sensibilisation du numérique à l'ensemble des habitants dans le cadre d'ateliers pilotes par le conseil municipal

En faveur de l'éducation

- ✓ Adhérer au programme 0-17 du département pour équiper tous les élèves de CM1/CM2 d'une tablette afin de faciliter le parcours des apprentissages au domicile
- ✓ Finaliser l'action de diffusion vers tous les parents des écoles élémentaires d'un Espace Numérique de Travail pour faciliter les échanges entre l'école et les parents
- ✓ Création d'une passerelle entre les enfants (3-6H) maternel et élémentaires du centre-ville afin de mieux appréhender le passage au niveau supérieur
- ✓ Préparer un soutien en direction des élèves handicapés et de leurs parents en partenariat avec les structures éducatives, dans la continuité des actions menées contre le harcèlement à l'école
- ✓ Sensibiliser dans le cadre scolaire et périscolaire, aux gestes qui sauvent, en partenariat avec la Croix-Rouge
- ✓ Poursuivre les actions réalisées par les écoles en faveur de la solidarité et du bien social : collectes diverses, interactions avec les aînés...
- ✓ Valider le passage de l'école élémentaire au collège en offrant un livret en fin de CM2
- ✓ Installer des zones INCLUSION dans les écoles maternelles
- ✓ Poursuivre l'éducation à la sécurité routière et les dangers d'internet dans les écoles
- ✓ Poursuivre les actions de pédagogie en faveur du développement durable : Fête de la Nature, Forum de la Mobilité, SEM, Semaine des Énergies
- ✓ Redynamiser le Conseil Municipal des Jeunes en intégrant les élèves des collèges internationaux
- ✓ Mettre en place de cours d'anglais dans les classes de CM1 dispensés par un organisme extérieur spécialisé



- ✓ Améliorer l'accès des enfants et adultes



- ✓ Favoriser les rencontres-entre écoles dans les domaines sportifs : diffusion école-maternelle et CP, défis entre écoles (olympiades, coupe de la cantine,...) et de l'école...



En faveur de la culture

- ✓ Proposer une place de théâtre dans le cadre de la Culture pour Tous



- ✓ Mettre en place des ateliers éco-citoyens à la Bibliothèque municipale afin de sensibiliser les usagers à la préservation de notre environnement (il ont été planifiés au premier semestre)



- ✓ Développer un nouvel axe d'éducation aux médias et à la lutte contre la désinformation à la Bibliothèque



- ✓ Organiser une conférence pour les adultes sur le thème « les dimensions – connaissances et outils de gestion »



- ✓ Continuer les lectures de conte organisées mensuellement à la Bibliothèque



- ✓ Poursuivre les ateliers créatifs avec des auteurs-illustrateurs à la Bibliothèque



- ✓ Lancer des rencontres Café-philo



- ✓ Organiser, avec le Conservatoire, différents spectacles de musique : médiation-lux, concert des professeurs, spectacle de fin d'année...



En faveur de la parentalité

- ✓ Renforcer le "Parcours de la famille" et renforcer la communication autour des actions de soutien à la parentalité



En faveur de la jeunesse

- ✓ Finaliser l'étude pour l'ouverture d'une maison des jeunes dans laquelle sera mis en place des actions d'information et de prévention



- ✓ Favoriser des rencontres avec des professionnels pour accompagner les jeunes dans leurs choix d'orientation scolaire ou professionnelle



✓ Favoriser le développement des actions
intégrées (associatives de CM) et des actions de solidarité
(collectes alimentaires...)

- ✓ Organiser la 2^{ème} édition Forum des Rencontres (Jeunes /
Entreprises)
- ✓ Finaliser la création du Skate-Park près du Stade des Petits
Chênes.
- ✓ Aménager un City-Park ou son équivalent dans chaque
quartier
- ✓ Accompagner la création d'une junior association
- ✓ Réaliser en respectant les normes de diversité les études
de construction d'un complexe sportif

En faveur des seniors

- ✓ Lancer un conseil des aînés
- ✓ Elaborer un questionnaire de satisfaction pour poursuivre
l'analyse des seniors à la réflexion autour des actions
qui leur sont destinées
- ✓ Étudier la possibilité de créer un label identifiant les
logements sociaux accessibles aux seniors et aux
personnes à mobilité réduite



Axe 6 Villes et acteurs responsables

Prendre conscience du non renouvellement des ressources

- ✓ **Fournir la version de la ville d'Empower en cahier des charges** incluant un haut niveau d'exigence en matière de développement durable et de réduction de l'empreinte écologique des bâtiments
 - 
 - 
 - 
- ✓ **Finaliser les études relatives en 2022 et déployer une solution** permettant aux agents d'être joignable en télétravail et en mobilité
 - 
 - 
- ✓ **Équiper les agents de solutions numériques pour pouvoir sur le terrain mobiliser les actions correctives relatives et avoir signalé les nouveaux défauts**
 - 
 - 
- ✓ **Optimiser la consommation d'eau en développant l'arrosage automatique dans le Square de la Illustration, le Rond-Point de Coeurigny et le Parc Aristide Briand**
 - 
 - 
 - 
- ✓ **Continuer le développement du réseau d'arrosage automatique sur Parc des Sports**
 - 
 - 
 - 
- ✓ **Développer les actions de découverte de la nature et de la biodiversité avec les écoles**
 - 
 - 
 - 
- ✓ **Accompagner les écoles dans leur démarche de labellisation E3D**
 - 
 - 
 - 
- ✓ **Faire participer les écoles aux conseils à thème en lien avec le développement durable : 1ERD, Fête de la Nature...**
 - 
 - 
 - 
- ✓ **Organiser des visites de STBU avec les élèves des écoles primaires**
 - 
 - 
 - 
- ✓ **Dans le cadre du décret tertiaire, étudier et lancer des travaux de réduction des consommations d'énergie et d'isolation au sein de la Mairie permettant de limiter toutes les déperditions de chaleur et de réduire les coûts**
 - 
 - 
 - 
- ✓ **Finaliser le plan de passage au LED de nos éclairages publics**
 - 
 - 
 - 

- ✓ Mettre le Bilan Carbone de la Ville et s'appuyer sur ce document pour définir le plan d'actions de la Ville en matière de décarbonation



- ✓ Favoriser le déploiement du réseau de chauffage urbain



- ✓ Mener une étude pour la transition énergétique des bâtiments communaux



- ✓ Poursuivre la stratégie de verdissement de la flotte de véhicules de la Ville



- ✓ Mettre en place le tri dans les conteneurs colorés

